

# 让灾区群众喝上纯净水吃上爱心餐

# 永报姐妹花送暖心物资助家园重建

台风黑格比来袭,我市多地引发山洪、内涝等险情,严重影响了百姓生产生活秩序。

5日,永报姐妹花记者采访得知灾区物资紧缺后,立即与市慈善总会爱心顺风车分会朋友联系,并参与组织募捐爱心款活动。活动第一时间订购了4万元的抗洪救灾物资,并在爱心顺风车分会会员群、闺蜜群中进行认领。目前,这批爱心物资分别送往西溪镇寨口新村、唐先镇金坑下位村(如图①)、象珠镇峡源村(如图②)等6个村,剩余的款项捐给西溪镇,让灾区群众感受到社会各界的关爱和温暖。



## 唯一的进村道路塌方不畅 送资队伍搭乘货车进村

6日8点多,永报姐妹花记者与市慈善总会爱心顺风车分会志愿者一行9人,赶赴唐先镇金坑下位村送救灾物资。车子驶过唐先镇中山村的进山路口,驻守在此的巡查人员听闻送物资后顺利放行,并叮嘱小心驾驶,留意山上滚落的石块。

行驶在崎岖的山路上,沿途多见塌方现象,以及遍地泥石流痕迹、断裂的护栏、腰折的大树、裸露的树根等,甚至有的路段淤泥堆积高达60厘米。

车子缓缓爬坡而上,10公里山路行驶了半个多小时,来到金坑下位村里岭脚自然村,却突遇严重塌方路段:路面四分五裂,高低不平,其中一块裂面严重倾斜,待运载物资货车开过后一阵颠簸,一箱八宝粥瞬间掉落。

记者赶紧停车不前,担心底盘被磕或不慎坠岩。正当犹豫时,金坑下位村民胡俊献赶紧停下货车,帮忙找来一块木头垫在断裂处,左右比对应说:“小车不好开,还是坐我的车安全!”

听闻后,一行人将两辆小车停在路边,5个人齐刷刷爬上货车车斗,分别蹲着、坐着(如图)。车后有点乱,放了米、油、碗、煤气灶、矿泉水等日用品,捎回老家方便做饭。胡俊献边拿出一瓶矿泉水分发边说,台风把厨房毁得一干二净,带回去家人不会饿肚子。

一番折腾,记者一行顺利抵达金坑下位村金坑自然村。不用谢,你们这么热心送来爱心物资,很荣幸能捎一程。胡俊献一个劲地感谢。



## 山区留守村民清淤重建忙 见到爱心物资看到希望

下车后,记者一行赶紧加入搬运队伍。由于地上淤泥沉淀,村民搬来2块圆桌板和木头垫脚,方便搬运(如图)。

在大家的齐力参与下,一箱箱方便面、矿泉水、八宝粥、牛奶等爱心物资搬进文化礼堂,清点交接后我们又火速赶往邻近的金坑下位村下位自然村。

卸在这边。一声招呼后,车子停在遍地碎石、淤泥的村道上。为方便安放,村干部赶紧清理坑洼不平的地面。我能拿一瓶八宝粥不?先填下肚子。待爱心物资排放整齐后,金坑下位村村民胡火釜悄悄凑近说,家里一楼被淹,自家副食品店商品全毁,无水无电无灶台没法烧,还好人没事。说话间,胡阿婆不时抹眼角的泪花。

这里还要清点,到这边领。在村干部的引导下,胡阿婆来到一旁的爱心物品前领取。

家里一楼淹了,现在地面都是沙泥需要清理,领箱八宝粥当午饭,一家人可安心打扫,早点恢复正常生活。

金坑下位村村民金健康赶来,拎起一箱八宝粥签字后,匆匆往家赶。

现场采访时,村民们纷纷过来领取物资。现在溪滩、田地混为一体,下半年日子不好过。胡阿婆说,太感谢你们了,送来这批急需的生活用品,能解决大伙近日的吃饭问题。

聊着聊着,胡阿婆的心情好多了,临走时疲惫的脸上还露出浅浅的笑容。看到村民们心情的悄然转变,大伙心里暖暖的。

## 爱心接力一浪高过一浪 一批批物资送抵灾区村

现在急需这些物资,至少能解决村民的温饱。金坑下位村下位自然村的村干部说,台风袭来后,村里断水断电缺信号,加之大部分村民家厨房被淹,无法做饭,有了这些物资全村人安心多了。

黑格比台风后,位于东阳、义乌交界的金坑下位村受重创,山坳里的田地基本被毁,倒塌房屋300多间,损失惨重。洪水退去后,镇、村党员干部积极投身道路抢修,用30多个小时打通唯一的进村之路,方便车辆通行。

行后,能及时开展急救、物资运送等工作,为自救重建护航。

第一时间,供电、电信、移动等部门陆续进村抢修,确保尽快恢复生产生活秩序;市农业农村局、水务局等部门也陆续进村指导开展工作。这不,村道上停放着一辆辆汽车,沿途50多位电力工人忙着抢修;穿着白大褂的医务人员在指导防疫工作,村民们在清淤泥、清洁家具等,忙着自救。

灾情发生后,市慈善总会顺风车分会、热心的村民纷纷送来牛奶、方便面等救灾物资,帮助村民重建家园。

在采访时,记者看到一批批爱心物资送抵。这是金江英三姐妹定向捐赠的,这是村里的外嫁女们定向捐赠的。金坑下位村金坑自然村的负责人说,感谢各部门单位的积极抢修,以及热心村民、市民送的爱心物质,帮扶村里共渡难关,接下来爱心物资将按实际需求陆续发放到村民手中,确保尽快恢复村民生活生产秩序。

### 记者手记

### 人人献出一点爱 永城必将更美好

台风黑格比重创我市,记者采访时得知灾区百姓生活受影响,遂与市慈善总会爱心顺风车分会一起开展送温暖活动。

送物资时,两天内足迹跨遍全市各地,辛苦与否自不必言说,但每次看到沿途灾区道路不畅抢修难、饮用

水断流、设施被毁断电、房屋倒塌、村民安身难等情况后,深感此次活动的意义所在。

爱心物资送抵西溪镇寨口新村(如图),该村居家养老照料中心的100位老人吃上方便面、牛奶、八宝粥等食品,暂时解决了餐饮问题;当爱心

物质送抵唐先镇金坑下位村,疲惫的村民们欣喜万分地领走一箱箱爱心物资,连声道谢;当送货进村看到党员干部们冲锋一线投身自救重建工作,这些温暖的点滴,让我们收获了赠人玫瑰手留余香的快乐,更坚信只要人人献出一点爱,永城必将更美好。

**永报姐妹花**  
Yong Bao Jie Mei Hua  
全国巾帼文明岗  
监督电话: 87126426



□记者 秦艳华  
实习生 胡斌 任华一

永康市人民政府征兵

永康日报社

宣